



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 16 августа 2016 года, N 158 (6563)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН! Узбекистан — Родина выдающихся спортсменов



«Ничто не может так быстро прославить страну на весь мир, как спорт».

Ислам КАРИМОВ



Слова главы нашего государства в очередной раз нашли свое подтверждение. На всю планету в эти дни прославился Узбекистан, один из сынов которого — Хасанбой Дустматов первым среди всех боксеров летней Олимпиады завоевал золотую медаль.

Если и были прежде на свете люди, кто, будучи не в ладах с географией, мало что знал об Узбекистане, то таких теперь, скорее всего, не осталось. Помимо уникальной истории и прогрессивного настоящего, у нашей страны появилась еще одна краткая, но объемная характеристика, о которой громко, на весь мир и на разных языках возвестили телекомментаторы: Узбекистан — Родина выдающихся боксеров!

Конечно, можно написать, рассказать о развитии олимпийского движения в том или ином государстве в сотнях и тысячах слов. А можно, как в случае с Узбекистаном и как это принято в спорте, представить достигнутые результаты, которые скажут сами за себя. По сути, ведь Олимпиада — это отчет каждой страны о работе за последние четыре года. Только вместо цифр на бумаге здесь личный и командный

зачет, строгая комиссия — судьи и зрители, итоговую сводку скрепляют не печатями, а медалями. И ни одна из наград не случайна. За каждой — титанические усилия не только атлетов, тренеров, но и отлаженной системы, которую выстраивает и развивает государство. Именно поэтому считается, что пьедестал почета на играх четырехлетия возводят не только персонально для спорт-

смена. Вместе с атлетом на каждую его ступень словно восходит государство, неустанно радующее за то, чтобы в спорте обрело здоровье все большее число юных граждан, ответственные за исполнение этих поручений спортивные функционеры, представители федераций, детско-юношеских школ, колледжей и секций, школьные преподаватели физической культуры, а также родители, близкие —

словом, все, чьи решения, советы и поступки влияют на то, чтобы в юном сердце в нужное время зажглось и не гасло заветное желание стать чемпионом. Так и с Хасанбоем Дустматовым достиг вершины весь Узбекистан, где за него болел, переживал и верил весь народ — от мала до велика — настолько важна и нужна была эта медаль.



ФАКТЫ ДНЯ

Совет Федерации профсоюзов провел в Навоийской области мероприятие, посвященное 25-летию независимости страны. В ходе него говорилось о достижениях республики за последнюю четверть века, состоялся концерт. Также были поощрены активные и инициативные работники предприятий, организаций и учреждений региона, около 220 женщинам из сел для облегчения домашних хлопот подарены стиральные машины, микроволновые печи, пылесосы, духовые шкафы, оказана адресная помощь одиноким престарелым, людям с ограниченными физическими возможностями, социально уязвимым семьям.

Растет экспортный потенциал действующего в Джамбайском районе Самаркандской области ООО «Галасиё». Внешнеторговая деятельность предприятия расширилась благодаря экспортным поставкам ядрышек косточек вишни, абрикоса и других фруктов. Данную продукцию, упакованную в специальные контейнеры, для применения в кулинарии и медицинских целях охотно приобретают партнеры из Германии, России и других государств.

Региональные организации Общества Красного Полумесяца реализуют планомерную работу по повышению медицинской культуры населения, формированию навыков оказания первой помощи, профилактики заболеваний. Роль и значение этой деятельности в развитии гуманитарных и правовых основ гражданского общества изучались на семинаре-тренинге для журналистов, проведенном в Бостанлыкском районе Ташкентской области, в завершение которого слушателям вручили сертификаты.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Путь созидания

Бесценный клад интеллектуального богатства

Книга — чудо. Она как луч проникает в сознание, освещая весь наш жизненный путь, пробуждая истинные чувства, помогая постичь смысл жизни. Поэтому наши предки так высоко ценили книги, возводили библиотеки, берегли их как неиссякаемый источник мудрости.

С обретением независимости в нашей стране уделяется особое внимание вопросам науки и просвещения, углубления знаний, нравственности и духовности. Как свидетельство уместно привести факт принятия Закона Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности». Важным стимулом во внедрении в сферу информационных технологий, в переходе на качественно новый уровень использования информаци-

онно-библиотечных ресурсов стало постановление главы государства «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики» от 20 июня 2006 года.

Данным документом в структуру Министерства по развитию информационно-коммуникационных технологий и коммуникаций вошли информационно-библиотечные центры Каракалпакстана, областей и Ташкента, оказывающие сегодня

услуги широким слоям населения страны. Ведется планомерная работа по всеобщей поддержке данных учреждений, обогащению их фондов, увеличению числа пользователей.

Сейчас в республике функционирует более 12 тысяч информационно-библиотечных учреждений, созданных при вузах, колледжах и лицеях, средних общеобразовательных школах. Из года в год усиливается их потенциал, укрепляется

материально-техническая и научно-методическая база. Уже к 2013 году общий фонд информационно-ресурсных центров Министерства высшего и среднего специального образования составлял около 26,1 миллиона единиц, к 2015 году этот показатель возрос еще на 500 тысяч. Количество посетителей пользователями увеличилось с 585 тысячи до 618 тысяч. Аналогичный рост можно наблюдать и в деятельности многочисленных ИБУ Министерства народного образования. Эти цифры наглядно отражают усиление интереса молодежи к освоению знаний, чтению, повышению собственного интеллектуального потенциала.



Конференции

Застраховать бизнес, имущество и, конечно же, здоровье

Обеспечение стремительного роста экономики за годы независимости создало условия для увеличения потенциала страхового рынка. Сегодня в стране созданы все условия для развития страховой деятельности и ее инфраструктуры. Учитывая важность вопросов страхования в обеспечении стабильности экономики и его развития в условиях рыночных отношений, в Узбекистане принимаются необходимые меры для поддержки этого сектора.

Об этом и многом другом шла речь в ходе пресс-конференции, организованной Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» и посвященной вопросам развития сферы страхования и достигнутым результатам в этой области за годы независимости.

Выступившие отметили, что осуществляемые преобразования в данном секторе ныне стали важной частью финансового рынка страны, обеспечивая дополнительную основу для развития предпринимательства и социальной защиты населения.



Парламентская жизнь

Программа занятости: контроль за исполнением

В нашей стране осуществляется последовательная государственная политика по поддержке предпринимательских инициатив граждан, содействию созданию рабочих мест, развитию их трудовых навыков, обеспечению социальных гарантий и защите от безработицы, стимулированию работодателей.

Эффективной реализации актуальных задач способствует ежегодно принимаемая Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения. Она занимает приоритетное место в реформировании всех сфер жизни общества и является важным фактором социально-экономической стабильности. В последние

годы разрабатываемый правительством данный документ обсуждается и утверждается на уровне палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Исполнение программы находится в центре внимания органов государственной власти, в том числе и парламента.

В июле текущего года депутаты Законодательной палаты

Олий Мажлиса изучили ход исполнения Программы занятости в Сурхандарьинской области. Парламентарии ознакомились с осуществляемой на местах работой по развитию рынка труда. Основное внимание при этом уделено изучению правоприменительной практики в данной сфере с целью дальнейшего повышения эффективности программы, ее совершенствования, определения неиспользованных возможностей.



Программа занятости: контроль за исполнением

1

Итоги контрольно-аналитической работы обсуждены в Термезе на заседании Комитета по труду и социальным вопросам нижней палаты парламента. Отмечалось, что исходя из задач, определенных в докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в Сурхандарьинской области налажена эффективная работа по исполнению Программы занятости. В частности, во всех районах и городах региона с целью беспрепятственного исполнения ее параметров сформированы постоянные

координационные комиссии. В соответствии с социально-экономическими программами по развитию региона Кенгаши народных депутатов разработаны и утверждены программы занятости в разрезе области, районов и городов.

В соответствии с ними в 2016 году в области запланировано обеспечить занятость 67 тысяч граждан, за первое полугодие трудоустроено 33 439 человек. Около 60 процентов рабочих мест создано в сельской местности.

Объем выделенных областными коммерческими банками кредитов, направленных на финансовую поддержку субъектов малого бизнеса, в первую очередь кредитование на льготных условиях их бизнес-проектов, вырос по сравнению с аналогичным периодом

прошлого года в 1,3 раза. За счет выделенных ими кредитов в январе—июне текущего года создано 6 594 рабочих места.

С целью восстановления деятельности низкорентабельных, бездействующих предприятий, свободных и недогруженных объектов, налаживания работы производств профинансировано 80 проектов, внесенных в программу финансового оздоровления, объем производства доведен до 35,8 миллиарда сумов и создано 474 рабочих места. Кроме того, в текущем году в регионе проведено 37 ярмарок вакансий.

Благодаря предоставленным льготам в соответствии с Указом главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и

частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года заметно выросло число занятых в сфере предпринимательства.

В ходе заседания наряду с достигнутыми положительными результатами акцентировано внимание и на некоторых имеющихся недостатках. К примеру, если в регионе Программа занятости выполнена на 100,9 процента, то в сферах промышленности, оказания туристских услуг, восстановления деятельности некоторых бездействующих малых предприятий не использованы в полном объеме имеющиеся возможности.

Участники заседания подчеркнули приоритетность задачи создания рабочих мест, необходимости ввода в строй новых промышленных объектов,

дальнейшего развития сфер промышленности, услуг, модернизации имеющихся производственных мощностей, их переоборудование и использование в полном объеме, ускоренного развития малого бизнеса, частного и семейного предпринимательства.

По завершении мероприятия выработаны предложения и рекомендации по безусловному исполнению Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в разрезе регионов и отраслей, дальнейшему укреплению взаимодействия в данном направлении депутатского корпуса и органов исполнительной власти на местах, стимулированию создания рабочих мест, совершенствованию механизмов разработки программ на последующие годы.

Принято соответствующее решение комитета.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Застраховать бизнес, имущество и, конечно же, здоровье

1

Сегодня в республике действует широкий спектр страховых услуг, в частности, для защиты от возможных рисков в малом бизнесе и частном предпринимательстве, а также здоровья населения, имущества, гражданской ответственности. В настоящее время по республике 29 компаний предоставляют физическим и юридическим лицам более 110 современных видов страховых услуг. Они возмещают ущерб, нанесенный здоровью, жизни и имуществу граждан в результате непредвиденных происшествий, что способствует повышению доверия населения к страховым услугам. Постоянное повышение уровня капитализации страховых организаций обеспечивает их финансовую стабильность.

Одной из ведущих компаний отечественного страхового рынка является Национальная компания экспортно-импортно-страхования «Узбекинвест». Созданная в январе 1994 года по указу Президента, компания имеет самый высокий уставный капитал на страховом рынке республики, а именно 60 миллионов долларов в эквиваленте, что позволило ей за прошедшие годы осуществлять активную деятельность на международном страховом рынке, организовывать и развивать региональную сеть, повышать качество услуг, вести грамотную андеррайтинговую политику и уделять большое внимание повышению квалификации персонала.

Несомненно, одними из важнейших критериев деятельности «Узбекинвест» являются надежность и финансовая устойчивость. Следует отметить, что компания является первой и на сегодняшний день единственной среди профильных организаций Узбекистана, имеющей международный рейтинг финансовой устойчивости Ва3, с прогнозом «стабильный» от международного рейтингового агентства «Moody's Investors Services Ltd.».

Финансовая устойчивость позволяет ей обеспечивать эффективной страховой защитой своих клиентов и осуществлять своевременные выплаты при наступлении страхового случая. Значительно сокращены сроки рассмотрения и урегулирования страховых

претензий: в настоящее время средний срок составляет от одного до четырех дней, при этом срок, предусмотренный законодательством, составляет 15 календарных дней.

С 2004 года в компании внедрена и успешно функционирует система менеджмента качества, соответствующая международным стандартам. Кроме того, «Узбекинвест» подтвердил репутацию клиентоориентированной компании первым среди предприятий Узбекистана, успешно пройдя в феврале 2016 года ресертификационный аудит на соответствие системы менеджмента качества требованиям новой версии международного стандарта ISO 9001:2015, который был проведен международным органом по сертификации SGS (Швейцария).

В рамках расширения географии предоставления услуг компанией ведется непрерывная работа по открытию новых страховых отделений во всех регионах республики для обеспечения удобства населения и представителям малого и частного предпринимательства. В настоящее время 14 территориальных филиалов и 145 отделений предоставляют возможность приобретения страховых полисов на территории всей республики. Также ныне можно приобрести свыше десяти страховых продуктов интерактивно в режиме онлайн, в том числе «Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств», «Страхование от несчастных случаев», «Медицинское страхование», «Страхование имущества» и другие.

Вместе с тем отмечено, что компанией, накопившей значительный опыт в страховании субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляется комплекс программ, обеспечивающий защиту от всех видов риска на каждом конкретном этапе предпринимательской деятельности, что обеспечивает оптимальную защиту представителям малого бизнеса. Например, объем предоставленной страховой защиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства за период с 2010 по 2015 год вырос в три раза, а сбор страховой премии — в 4,3 раза.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 16 августа 2016 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2278,58
1 канадский доллар	2299,03
1 китайский юань	448,20
1 датская крона	446,92
1 исландская крона	25,17
10 японских иен	294,14
10 южнокорейских вон	27,07
1 малайзийский рингит	741,31
100 ливанских фунтов	198,03
1 кувейтский динар	9870,17
1 российский рубль	46,31
1 швейцарский франк	3055,08
1 дирхам ОАЭ	811,16
1 египетский фунт	335,51
1 английский фунт стерлингов	3851,06
1 доллар США	2979,31
1 турецкая лира	1006,76
1 сингапурский доллар	2212,96
1 СДР	4153,84
1 евро	3326,16
1 украинская гривна	118,96
1 польский злотый	778,74
1 норвежская крона	362,20
1 шведская крона	352,26

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Новые объекты

В амфитеатре уже состоялся концерт

В преддверии Дня независимости в Самаркандской области введены в строй новые объекты социальной инфраструктуры.



В частности, в Тайлакском районе сдан в эксплуатацию современный комплекс, включающий здание схода граждан, парикмахерские, аптеку, чайхану, швейные цеха, стадион с искусственным покрытием. Также в районе получил прописку корпус нового дошкольного образовательного учреждения, оснащенный современной мебелью и оборудованием. Благодаря открытию новых объектов создано более 170 рабочих мест.

Аналогичный комплекс начал функционировать и в махалле «Туртукуль» Ургутского района. Здесь на площади 1,6 гектара расположилось более 35 объектов торгово-бытового назна-

чения, большой крытый рынок, баня, швейный цех, столовая, стадион. В комплексе новостроек и здание сельского врачебного пункта.

— Еще недавно наше учреждение располагалось в приспособленном ветхом здании, — говорит заведующий СВП М. Дустов. — Теперь работаем в комфортных условиях. Получили современное медицинское оборудование, открыли дневной стационар, фитобар. А предоставленный в распоряжение спецтранспорт позволяет оперативно обслуживать около 18 тысяч жителей близлежащих махаллей.

В числе новых объектов и амфитеатр на 1 300 мест, где



Фото Б. Мустафоева.

недавно состоялся праздничный концерт с участием мастеров искусств из столицы и региона. В нем также приняли участие творческие коллективы национальных культурных центров города Самарканда, где открылся парк культуры и отдыха «Багишамал».

Созданная по инициативе местной телекомпании на заброшенном пустыре зона отдыха включает в себя летние павильоны, ресторан, бассейны, фонтаны. Здесь планируется проводить мероприятия с участием творческой интеллигенции, концерты, съемки различных телепередач.

С новостройками ознакомилась большая группа ветеранов, высоко оценивших происходящее в регионе преобразования, направленные на повышение качества жизни населения.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Махалля — уникальный институт социальной поддержки

1

Кроме того, этапы спортивных игр «Папа, мама и я — спортивная семья» прошли в 8 705 сходах граждан. В них составилось более 282 тысяч семей.

В 8 591 махалле проведены спортивные соревнования по шахкам и шахматам «Мы — интеллектуальная семья», за первенство в которых боролись 242 446 членов семей.

Активное привлечение молодежи к спортивным соревнованиям способствует заметному сокращению правонарушений среди несовершеннолетних. За первое полугодие нынешнего года в более чем трех тысячах махаллей не было зарегистрировано ни одного такого случая.

Важно отметить, что особое внимание фондом уделяется

созданию условий для дополнительных источников доходов у малообеспеченных семей. Так, в махаллях каждого района и городах таким семьям бесплатно переданы домашняя птица, скот. Семьям, выразившим желание начать собственный бизнес, подарены швейные машинки. Продажа выпускаемой ими одежды приносит дополнительную прибыль.

Прочной правовой основой этой большой работы служат указы и постановления главы государства, постановления правительства и другие нормативно-правовые акты. В частности, в соответствии с законодательством в сходах граждан открыты и эффективны действуют малые предприятия, парикмахерские и швейные цеха, ремесленнические мастерские, точки бытового

обслуживания. В настоящее время махалля содействует занятости населения путем организации надомного труда, развития фермерских хозяйств.

В соответствии с Указом Президента страны «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» от 18 мая 2007 года фондом оказывается содействие по вовлечению молодежи в малый бизнес и предпринимательство, выделению молодым семьям микрокредитов для организации собственного дела, развитию надомного труда, также получение ими ипотечных и потребительских кредитов на приобретение и строительство жилья, мебели и бытовой техники. Кроме того, при содействии органов самоуправления граждан молодым

парам из малообеспеченных семей оказывается материальная помощь в проведении свадебных торжеств.

Как известно, издревле на нашей земле развивалось ремесленничество. Из поколения в поколение передаются секреты гончарного искусства, кузнечества, кустарничества, резьбы по дереву, золотого швейного дела, вышивания, а также животноводства, земледелия. В настоящее время с динамичным развитием малого бизнеса в стране, ростом экономической активности населения органы самоуправления граждан играют большую роль в вовлечении граждан в предпринимательство. В махаллях расширяется производство потребительских товаров, сельское хозяйство, народные промыслы, торговля, сфера услуг, что способ-

ствует обеспечению занятости жителей, повышению благосостояния семей, уровня и качества их жизни. Закон «О семейном предпринимательстве» открыл широкие возможности в данном направлении.

Сегодня органы самоуправления граждан стали надежными партнерами предпринимателей. Активно содействуют их работе комиссии сходов граждан по вопросам развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса. Члены данной комиссии помогают желающим создать свой бизнес на территории махалли, разъясняют порядок, содействуют в выделении земельных участков, доступе к инженерным коммуникациям, получении кредитов. В каждой махалле есть свои пекарни, швейные мастерские, мини-цеха по переработке овощей и фруктов, молока. Славятся махалли и своими гончарами, плотниками, кузнецами, кондитерами.

Сегодня более чем у 4,5 миллиона семей есть приусадебные участки, в их распоряжении свыше 412 тысяч гектаров



Фото Н. Хайдарова.

земли. Примечательно, что объем выращиваемой ими сельскохозяйственной продукции возрастает. Важным фактором служат принимаемые сходами граждан меры по эффективному использованию земли.

В центре внимания махалли также развитие животноводства и птицеводства в семьях. В этом деле сходы граждан постоянные помощники семей.

Следует отметить, что при организации семейного бизнеса учитываются особенности и возможности каждого региона. К примеру, в древних исторических городах наряду с ремесленничеством особое внимание уделяется развитию торговли и сферы обслуживания. А в районах,

специализирующихся на земледелии и животноводстве, все больше становится частных сельскохозяйственных предприятий.

Основной целью осуществляемых в стране реформ является создание условий для счастливой и благополучной жизни каждого человека. И махалля сегодня на основе исконных принципов милосердия, гуманизма, единства сплачивает людей в деле социально-экономического развития территорий, способствует росту их благосостояния.

Жавдат ИНОГОМОВ,
председатель
республиканского
правления
фонда «Махалля».

ПРИЗНАНИЕ

Норберт ЗОЛБЕРГ, эксперт фонда имени Конрада Аденауэра (Германия):

— Я стал свидетелем того, что махалля, испокон веков являвшаяся неповторимым общественным органом управления, за последние годы кардинально обновилась. Это можно увидеть и на примере широкомасштабной работы, которая проводится данной системой. В частности, она выполняет важные задачи в таких направлениях, как поддержка предпринимательской деятельности, развитие частной собственности, обеспечение занятости населения, наполнение потребительского рынка, развитие социальной инфраструктуры, повышение

материального благосостояния людей и их сильная социальная защита. Важным фактором при этом служит полномочие махалли по осуществлению общественного контроля.

Парвиз МОРВИДЖ, профессор Государственного университета Нью-Йорка:

— В Узбекистане институт махалли по своему значению и содержанию уникален. Ваша страна находится на перекрестке Великого шелкового пути, здесь издревле хорошо развивались народные промыслы и земледелие. Я много читал о махаллях, которые на протяжении веков славились своими кузнецами, ювелирами, бакалейщиками, гончарами,

сапожниками, торговцами. Заслуживает внимания то, что за годы независимости возрожден и развивается этот древний общественный институт и своиственные ему ценности.

Томоко АКО, доцент университета Васада (Япония):

— Надомный труд как одна из форм организации труда способствует социальной защите населения, особенно женщин. Это прекрасный механизм, позволяющий женщинам работать, получать определенный доход и в то же время оставаться дома, продолжать воспитывать детей. Я считаю, что это будет способствовать благополучию семьи и подъему экономики страны в целом.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

«Закупка, поставка, установка, монтаж, ввод в эксплуатацию машин и механизмов, оборудования для эксплуатации, обучение персонала в рамках проекта «Строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап».
МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

IFB № AP-04

Дата — 16 августа 2016 года.

Проект «Строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап».

1. Данное приглашение на участие в тендере выдано после общего уведомления о закупках по данному проекту, которое было опубликовано в «Development Business». Выпуск № WB5382-10/14 от 27 октября 2014 года.

2. Правительство Республики Узбекистан подало заявку на получение кредита от Международного банка реконструкции и развития (МБРР) для проекта железной дороги Ангрэн — Пап. Предусматривается, что часть средств этого кредита будет применяться для подходящих платежей по контракту на закупку, поставку, установку, монтаж, ввод в эксплуатацию машин и механизмов, оборудования для эксплуатации, обучение персонала.

3. АО «O'zbekiston Temir Yo'llari» предлагает представить запечатанные предложения от приемлемых участников тендера на закупку, поставку, установку, монтаж, ввод в эксплуатацию машин и механизмов, оборудования для эксплуатации, обучение персонала, состоящего из 26 лотов:

- Лот № 1. Кран на железнодорожном ходу грузоподъемностью 150 — 200 тонн с телескопической стрелой и телескопическими противовесами.
- Лот № 2. Автотрасса на железнодорожном ходу с телескопической стрелой и телескопическими противовесами.
- Лот № 3. Дрезина путевая.
- Лот № 4. Снегоуборочная самоходная машина.
- Лот № 5. Автотрасса для монтажа оборудования СЦБ и связи.
- Лот № 6. Автотрассы.
- Лот № 7. Автотрассная ленточка и испытательная автотрассная лаборатория.
- Лот № 8. Автотрассная ленточка для обслуживания контактной сети.
- Лот № 9. Колесотокарный станок.
- Лот № 10. Рельсовый станок в контейнере.
- Лот № 11. Мобильный двухсистемный туннель-сканер (автомобильный/железнодорожный).
- Лот № 12. Система видеосмотра и очистки дренажных систем.
- Лот № 13. Автомобиль скорой помощи.
- Лот № 14. Пожарная автоцистерна высокой проходимости.
- Лот № 15. Оборудование и станки путевого хозяйства.
- Лот № 16. Ремонтная машина для правки кузова вагонов.
- Лот № 17. Станки.
- Лот № 18. Компрессорная станция и установка.
- Лот № 19. Сварочное оборудование и установки.
- Лот № 20. Оборудование для постановки на рельсы ж/д подвижного состава.
- Лот № 21. Электростанции, шаблоны и компрессор.
- Лот № 22. Пожарное оборудование.
- Лот № 23. Оборудование и механизмы электроснабжения.
- Лот № 24. Установки и приборы электроснабжения.
- Лот № 25. Приборы сигнализации и связи.
- Лот № 26. Моторная платформа.

4. Тендер будет проводиться по процедуре международных конкурсных торгов (МКТ), описанной в руководящих документах Всемирного банка: закупки по кредитам МБРР (январь 2011 года, с внесенными поправками в июле 2014 года), и открыт для всех участников от приемлемых стран происхождения, которые определены в тендерной документации. МКТ будут проводиться в соответствии с одноэтапной тендерной процедурой банка.

5. Заинтересованные приемлемые участники могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией по адресу:

АО «O'zbekiston Temir Yo'llari»,
г-ну Эркинову Н.С.,
менеджеру ГРП «Ангрэн — Пап»,
Республика Узбекистан, 100060,
г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 7,
3-й этаж, кабинет 319.
Телефон (+99871) 237-87-77.
Факс (+99871) 256-17-46.
E-mail: piu.ap@uzrailway.uz

6. Полный комплект тендерной документации можно получить у заинтересованных участников, подав письменное заявление по адресу, указанному выше, и оплатив невозмещаемый взнос в сумме 200 (двести) долларов США или 600 000 (шестьсот тысяч) сумов. Банковские реквизиты:

АО «O'zbekiston Temir Yo'llari»
Дирекция капитального строительства
Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 7.
Валютный счет (доллары США): 20210840802698916008.
Сумовый счет: 20210000702698916008.
SWIFT CODE: NBFUAZXX
Мирабадское отделение НБ ВЭД РУ,
МФО 00875, ИНН 202342708.

7. Положения инструкции участникам тендера (ИУТ) и общие условия контракта являются положениями стандартной тендерной документации банка по закупке товаров (апрель 2015 года).

8. Тендерные предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу до 11.00 28 сентября 2016 года и представлены вместе с гарантией тендерного предложения (в долларах США, узбекских сумах или другой эквивалентной сумме в свободно конвертируемой валюте) на:

- Лот № 1. Кран на железнодорожном ходу грузоподъемностью 150 — 200 тонн с телескопической стрелой и телескопическими противовесами — 100 000 долларов США или 300 миллионов сумов.
- Лот № 2. Автотрасса на железнодорожном ходу с телескопической стрелой и телескопическими противовесами — 70 000 долларов США или 210 миллионов сумов.
- Лот № 3. Дрезина путевая — 50 000 долларов США или 150 миллионов сумов.
- Лот № 4. Снегоуборочная самоходная машина — 30 000 долларов США или 90 миллионов сумов.

- Лот № 5. Автотрасса для монтажа оборудования СЦБ и связи — 50 000 долларов США или 150 миллионов сумов.
- Лот № 6. Автотрассы — 30 000 долларов США или 90 миллионов сумов.
- Лот № 7. Автотрассная ленточка и испытательная автотрассная лаборатория — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 8. Автотрассная ленточка для обслуживания контактной сети — 30 000 долларов США или 90 миллионов сумов.
- Лот № 9. Колесотокарный станок — 100 000 долларов США или 300 миллионов сумов.
- Лот № 10. Рельсовый станок в контейнере — 50 000 долларов США или 150 миллионов сумов.
- Лот № 11. Мобильный двухсистемный туннель-сканер (автомобильный/железнодорожный) — 30 000 долларов США или 90 миллионов сумов.
- Лот № 12. Система видеосмотра и очистки дренажных систем — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 13. Автомобиль скорой помощи — 5 000 долларов США или 15 миллионов сумов.
- Лот № 14. Пожарная автоцистерна высокой проходимости — 10 000 долларов США или 30 миллионов сумов.
- Лот № 15. Оборудование и станки путевого хозяйства — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 16. Ремонтная машина для правки кузова вагонов — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 17. Станки — 10 000 долларов США или 30 миллионов сумов.
- Лот № 18. Компрессорная станция и установка — 30 000 долларов США или 90 миллионов сумов.
- Лот № 19. Сварочное оборудование и установки вагонов — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 20. Оборудование для постановки на рельсы ж/д подвижного состава — 10 000 долларов США или 30 миллионов сумов.
- Лот № 21. Электростанции, шаблоны и компрессор — 10 000 долларов США или 30 миллионов сумов.
- Лот № 22. Пожарное оборудование — 5 000 долларов США или 15 миллионов сумов.
- Лот № 23. Оборудование и механизмы электроснабжения — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 24. Установки и приборы электроснабжения — 10 000 долларов США или 30 миллионов сумов.
- Лот № 25. Приборы сигнализации и связи — 20 000 долларов США или 60 миллионов сумов.
- Лот № 26. Моторная платформа — 40 000 долларов США или 120 миллионов сумов.

9. Тендерные предложения будут вскрыты в присутствии представителей участников в 11.00 28 сентября 2016 года в офисе АО «O'zbekiston Temir Yo'llari», Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 7, 3-й этаж, кабинет 319.

ООО «SIFAT KAFOLATI SERTIFIKATI»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку трех дробилок производительностью 210 – 290 м³/ч для обеспечения углем вновь вводимого в эксплуатацию энергоблока 130 — 150 МВт на АО «Ангрэнская ТЭС»

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принять участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, систем и запасных частей.

Предмет тендера — поставка трех дробилок производительностью 210 — 290 м³/ч для обеспечения углем вновь вводимого в эксплуатацию энергоблока 130 — 150 МВт на АО «Ангрэнская ТЭС».

Заказчиком тендера является АО «Узбекиуголь».

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «Sifat Kafolati Sertifikati».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59.

Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99890) 955-17-23. Факс (+99871) 237-02-96.

E-mail: sifatkafolatsert@mail.ru, tendersks@mail.ru

За информацией и приобретением тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений участников тендера в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Стоимость тендерной документации составляет 400 долларов США. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Максимальная стоимость — 190 740 долларов США за одну дробилку.

Сумма задатка по лоту составляет 1% от максимальной стоимости лота, или 5 723 доллара США. Ценовые преференции для отечественных производителей товара — согласно действующему законодательству Республики Узбекистан.

Условия поставки товара:

- для отечественных поставщиков — доставка на склад заказчика (г. Ангрэн);
- для иностранных поставщиков — СІР г. Ангрэн, Республика Узбекистан, по адресу АО «Узбекиуголь» (согласно ИНКОТЕРМС-2010 г.).

Срок изготовления и поставки товара — 90 дней:

- для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;
- для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 15 сентября 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59.

Телефоны: (+99871) 237-04-56, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23.

Факс (+99871) 237-02-96.

ООО «WARM REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 20 сентября 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Кичик Бешёгоч:

- 1. Дом 72, квартира 18, общая площадь — 216,90 кв.м. **Стартовая цена — 941 473 000 сумов.**
- 2. Дом 72, квартира 19, общая площадь — 211,34 кв.м. **Стартовая цена — 917 339 000 сумов.**
- 3. Дом 72, квартира 20, общая площадь — 169,48 кв.м. **Стартовая цена — 735 642 000 сумов.**
- 4. Дом 72, квартира 22, общая площадь — 216,90 кв.м. **Стартовая цена — 939 890 000 сумов.**
- 5. Дом 72, квартира 24, общая площадь — 169,48 кв.м. **Стартовая цена — 734 405 000 сумов.**
- 6. Дом 72, квартира 25, общая площадь — 317,44 кв.м. **Стартовая цена — 1 301 005 000 сумов.**
- 7. Дом 72, квартира 26, общая площадь — 292,71 кв.м. **Стартовая цена — 1 199 651 000 сумов.**

II. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус:

- 1. Дом 72/2, квартира 13, общая площадь — 169,90 кв.м. **Стартовая цена — 731 892 000 сумов.**
- 2. Дом 72/2, квартира 14, общая площадь — 166,69 кв.м. **Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
- 3. Дом 72/2, квартира 17, общая площадь — 169,69 кв.м. **Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
- 4. Дом 72/2, квартира 28, общая площадь — 168,90 кв.м. **Стартовая цена — 722 315 000 сумов.**
- 5. Дом 91/1, квартира 2, общая площадь — 214,34 кв.м. **Стартовая цена — 983 475 000 сумов.**
- 6. Дом 91/1, квартира 3, общая площадь — 208,78 кв.м. **Стартовая цена — 957 963 000 сумов.**
- 7. Дом 91/1, квартира 7, общая площадь — 211,34 кв.м. **Стартовая цена — 969 709 000 сумов.**
- 8. Дом 91/1, квартира 19, общая площадь — 211,34 кв.м. **Стартовая цена — 934 052 000 сумов.**
- 9. Дом 91/1, квартира 21, общая площадь — 199,73 кв.м. **Стартовая цена — 872 590 000 сумов.**
- 10. Дом 91/1, квартира 22, общая площадь — 216,90 кв.м. **Стартовая цена — 947 604 000 сумов.**
- 11. Дом 91/1, квартира 23, общая площадь — 211,34 кв.м. **Стартовая цена — 923 313 000 сумов.**
- 12. Дом 91/1, квартира 24, общая площадь — 169,48 кв.м. **Стартовая цена — 740 433 000 сумов.**
- 13. Дом 91/2, квартира 16, общая площадь — 122,76 кв.м. **Стартовая цена — 536 320 000 сумов.**

III. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года:

- 1. Торгово-бытовой комплекс общей площадью 1 465,77 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 72/2, 1-й этаж с подвалом (кроме автостоянки № 18). **Стартовая цена — 2 345 213 667 сумов.**
- 2. Автостоянка на 35 мест, литер А, общая площадь — 1 635 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/1 (кроме автостоянки № 25). **Стартовая цена — 1 518 416 655 сумов.**
- 3. Полуподвальное помещение общей площадью 488 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/2. **Стартовая цена — 3 059 133 433 сума.**
- 4. Полуподвальное помещение общей площадью 488 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, 91/3. **Стартовая цена — 3 059 133 433 сума.**
- 5. Торгово-бытовой комплекс общей площадью 287 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Якачинар, 10/5. **Стартовая цена — 891 940 000 сумов.**
- 6. Торгово-бытовой комплекс общей площадью 688 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Фидокор (бывш. Чехова), 7Б (кроме автостоянки № 12). **Стартовая цена — 1 335 683 667 сумов.**
- 7. Торгово-бытовой и спортивно-оздоровительный комплекс общей площадью 6 246 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, между улицами Нукус и Кичик халка йули. **Стартовая цена — 20 578 526 000 сумов.**

IV. Юнусабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-1151/16 от 16 февраля 2016 года квартира общей площадью 25,44 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Бабажанова, дом 9, кв. 47. **Стартовая цена — 90 000 000 сумов.**

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Warm Realtor Group»: р/с 20208000600594667002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 303832283. Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99895) 144-51-95.

Коллектив Института искусствознания Академии наук Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заведующей отделом архитектуры доктору архитектуры Мавлюде Аминжановне Юсуповой в связи с кончиной супруга

ЮСУПОВА Рустама Рахимовича.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Нагатуллоева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Узбекистан — Родина выдающихся спортсменов

1

Помешать заполучить ее в финальном поединке намеревался кolumbiaец Юберхен Мартинез Ривас, чей настрой после победы в полуфинале над кубинским боксером — одним из фаворитов турнира в наилегчайшем весе — был не менее решительным. А что же Хасанбой? Удивительно, но наш боксер вышел на ринг с видом, будто ежедневно бьется за олимпийское «золото». Он буквально излучал спокойствие, сразу стал боксировать первым номером, классно защищаясь, сокрушая латиноамериканца молниеносными «крюками» в контраках. Первый раунд — единогласно за узбекистанцем. Во втором Мартинез и вовсе хотел уйти в глухую защиту, но Дустаматов уверенно пробивал ее, в целом показав техничный бокс, легкую адаптацию под физические параметры и тактику оппонента. Предчувствуя поражение, соперник ринулся в атаку в третьей трети, но сил у него уже не было, что не оставалось, да и наш спортсмен, очень легко переживавший по рингу, остро отбивался. Минута, тридцать секунд, десять... Звучит гонг, и Хасанбой Дустаматов, не отдав соперникам на протяжении всей Олимпиады ни единого раунда, приносит Узбекистану первую медаль высшей пробы!



уровня Чинг-Куо Ву вручил Президенту Республики Узбекистан высокую награду АИВА — орденом «За заслуги».

И вот спустя месяц на глазах у многомиллионной аудитории под самым сводом олимпийского комплекса в Рио-де-Жанейро гордо реет флаг Узбекистана, в честь нашей страны звучит Государственный гимн.

— Это огромная честь представлять на международной арене свою свободную и процветающую Родину, несказанно счастливы, что на играх четырехлетия поднят флаг нашей страны, — приводит слова Дустаматова пресс-служба НОК Узбекистана. — Моя победа стала возможна благодаря вниманию, которое уделяет глава нашего государства развитию спорта, созданию условий для тренировок. Я, как и все мои сверстники, помним обращение Президента к нам: всегда ставьте высокие цели, ибо молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает и не уступит. Эти слова — призыв к новым рубежам. Посвящая золотую медаль Олимпийских игр 25-летию независимости.

По-особому жарко праздновали победу Дустаматова в родном для него поселке Кулла Булакбашинского района Андижанской области. За триумфальным шествием

земляка по телевизору здесь следил, что называется, всем миром.

— Хасанбой не мог не победить, — говорит его дед Дустамат-ота. — За него болели не только мы, куллины, андижанцы, но и все 30 с лишним миллионов узбекистанцев. Пик волнения пришелся на финальный бой, но, к счастью, исход был преддешен уже к началу третьего раунда. Как только прозвучал гонг, махаллинцы бросились поздравлять друг друга с общим успехом. Несмотря на позднее время, поздравить с успехом внука пришли руководители области и района, тренеры и победитель сиднейской Олимпиады Мухаммадкадыр Абдуллаев, чье достижение спустя 16 лет повторил мой внук.

Биографию триумфатора игр в Бразилии в селе теперь пересказывают, словно легенду, в которой, как и положено, герой сталкивается с трудностями, но с честью преодолевает их. Хасанбой родился 24 июня 1993 года. По словам бабушки Буйошахон-ая, он был слабым, болезненным, капризным ребенком. Его приходилось постоянно носить на руках, и живительный горный воздух и богатые витаминами дары булакбашинской земли благотворно повлияли на здоровье будущего чемпиона.

Родители в три года записали мальчика в секцию каратэ. Спустя несколько лет его приметил опытный наставник Аблаким Эрматов, взял к себе, и в первом же поединке новый подопечный одерживает победу. До окончания 5-го класса Хасанбой несколько раз выступал на соревнованиях. Буйошахон-ая привела его в колледж олимпийского резерва города Андижана. Оказалось, что не рассчитала со сроками, к тому времени мест для приема ребят этого возраста не осталось. Расстроенная бабушка добилась приема у директора и со свойственной сельчанам прямотой заявила, что внук должен учиться именно здесь. Тогда директор вызвал одного из тренеров и поручил испытать претендента на ринге с самым сильным спортсменом его веса. Хасанбой тогда одолел учащегося второго курса. В колледже юный боксер занимался под началом тренера Зиёвуддина Тайганбаева, который сразу распознал в нем талант и помог в будущем стать настоящим мастером кожаной перчатки.

После колледжа Дустаматов поступил в Андижанский госуниверситет, где намерен продолжить учебу в магистратуре. За свою спортивную биографию Хасанбой неоднократно становился победителем крупных международных турниров, первенствовал на Всемирной универсиаде и чемпионатах Азии и теперь вписал в нее золотые олимпийские строки.

— Перед финалом разговаривал с сыном по интернету, — делится отец чемпиона Маъруфжон Хайитбоев. — Он обещал, что обязательно вернется, прославив Родину. Свое слово он сдержал.

Впрочем, успех нашего боксера в весовой категории до 49 килограммов не единственный за последние дни. Двумя днями ранее бронзовую медаль в соревнованиях по этому виду спорта среди атлетов до 91 килограмма завоевал Рустам Туляганов. За выход в финал он провел бой с титулованным россиянином, почти двухметровым Евгением Тищенко. Несмотря на существенную разницу в росте, узбе-

кистанец выглядел более чем достойно. Он умело оборонялся, методично атаковал соперника, нанося прицельные удары через защиту, да и в целом, особенно в последнем раунде, был намного активнее. Однако, к удивлению многих, вердикт арбитров был не в его пользу. Как бы то ни было, Рустам Туляганов приносит в актив нашей сборной третью «бронзу».

Четвертую бронзовую награду завоевал наш борец греко-римского стиля в весовой категории до 59 килограммов Елмурат Тасмуратов. В первой схватке двукратный чемпион континента легко одолел серба Кристиана Фриса, во второй всухую победил североамериканца Чол Юна. Лишь в полуфинале узбекистанец с разницей в три балла уступил действующему чемпиону мира из Кубы Исмаилу Борреро, впоследствии завоевавшему «золото» Олимпиады. В схватке за третье место Тасмуратов противостоял кыргызстанец Арсен Эралиев. В борьбе за медаль, которая шла на встречных курсах, сильнее был наш соотечественник.

Таким образом, в активе сборной Узбекистана уже числится одна золотая и четыре бронзовые награды. Вчера вечером вышел в финал еще один наш боксер Шахрам Гиёсов, выступающий в весовой категории до 69 килограммов, который в полуфинальном поединке одолел чемпиона мира марокканца Раби Мухаммада.

Кроме того, как сообщает пресс-служба НОК, четвертьфинальные поединки в своих весовых категориях также проведут наши боксеры Мурод Ахмадалиев, Фазилдин Гойибназаров, Бектемир Меликуев и Захид Жалолов. В случае победы каждый из них как минимум заработает «бронзу». А за путевку в 1/8 финала на ринг поднимется Шахобиддин Зоиров.

Подготовили
Руслан КЕНЖАЕВ,
Саидхад ШУКУРОВ,
наши корреспонденты.
Фото Анвара Ильёсова,
ИА «Жахон».

Мероприятия

Быстрое реагирование с мобильным приложением «SOS»

В институте гражданской защиты МЧС прошел семинар с участием представителей системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях.

Как отметили его участники, в стране создана и постоянно совершенствуется система, позволяющая прогнозировать, предупреждать и в случае возникновения ликвидировать чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера. Основа ее эффективной работы — прочная законодательная база. Принятые в стране законы «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О гражданской защите», «О спасательной службе и статусе спасателя», постановление Кабинета Министров «О дальнейшем совершенствовании Государственной системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях Республики Узбекистан» от 24 августа 2011 года являются прочным фундаментом для совершенствования работы в данном направлении.

Наряду с этим важное место отводится вопросам оперативного реагирования и проведения спасательных мероприятий при возникновении чрезвычайных ситуаций. За счет внутренних резервов в МЧС реформированы республиканский многопрофильный центр быстрого реагирования и специальный центр быстрого реагирования, созданы поисково-спасательные отряды «Камчик» и «Резак». Для оснащения спасателей приобретено альпинистское снаряжение, гидравлическое оборудование, современные аварийно-спасательные автомобили, снегоходы и другие технические средства, запущена в эксплуатацию информационная система МЧС по сбору и обработке данных о всех произошедших и потенциальных чрезвычайных ситуациях, предупреждению и ликвидации их последствий.

В настоящее время ведется масштабная работа по дальнейшему внедрению информационно-коммуникационных технологий. В частности, разрабатывается модуль учета спасательных формирований, мобильное приложение полевого сотрудника и другие программные продукты, проходит апробация мобильного приложения «SOS».

В ходе мероприятия состоялся показ нового спасательного, геодезического и медицинского оборудования, специализированного автотранспорта, находящегося в распоряжении спасательных служб МЧС.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Бесценный клад интеллектуального богатства

1

По инициативе Президента Ислама Каримова в 2011 году в столице построен величественный центр «Матрифат маркази», отобразивший традиции национального зодчества и современного градостроительства. Размещение в этом роскошном комплексе Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои является свидетельством бесконечного преклонения перед могуществом таланта и мудрости великого предка. Сегодня современные условия и передовые технологии, имеющиеся в учреждении, служат заветам знаменитого поэта, способствуя просвещению, гармоничному воспитанию всех поколений, развитию науки, культуры, духовности и нравственности.

Согласно постановлению главы нашего государства от 20 марта 2012 года «О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационного ресурсного центра» кардинально обновлена структура библиотеки, усложнена работа отделов и обслуживания, расширен

круг задач, повышена ответственность работников учреждения. В библиотеке в данное время хранится более 7 миллионов книг по различным сферам и направлениям. Из них более 400 тысяч — в электронном формате, что дает возможность дистанционного их изучения.

Если ранее этот уникальный фонд размещался по трем адресам, то теперь он объединен в одном здании библиотеки. Здесь установлены современные мобильные стеллажи. Если раньше для доставки в читальный зал по заказу пользователя книг, газет или журналов требовалось 1 — 2 дня, то теперь на этот процесс затрачивается всего 15 — 20 минут.

Такого рода условия способствуют росту активности книголюбителей, популярности чтения среди соотечественников. Скажем, если в 2005 году библиотеку посетили 300 тысяч человек, то на сегодняшний день их число достигло 755 тысяч.

Стоит отметить, что в библиотеке установлены соответствующие мировым стандартам автоматизированная информационно-библиотечная система, издательско-типографское и копировальное оборудование,

большие экраны и сенсорные киоски. Благодаря этим устройствам пользователи могут получить интересующую их информацию мгновенно.

Вне всяких сомнений, привлечет внимание любого из посетителей музей библиотеки, его уникальные экспонаты в виде старинных книг и рукописей. Здесь хранятся редкие работы из далекого прошлого. Произведения «Хамса», «Мухокамат ул-лугатайн», «Махбуб ул-кулуб», «Лисон ут-тайр», переписанный каллиграфами «Девон» из числа таких раритетов. Величественные работы Алишера Навои значимы во все века среди всех поколений, они пропитаны огромной нравственной и духовной силой, гуманистическими идеями, которые составляют основу для развития и процветания любого общества. Вот уже несколько веков они служат миру и счастью, призывая человечество к доброте, дружбе и взаимосодействию, любви и просвещению.

Всех нас особенно радует, что с большим увлечением эти произведения читает молодежь, навсегда запечатлевая в душе их суть и значение. Впрочем, чтение любимыми представителями любых возрастов, его волшебство и очарование притягательно для всех. Поэтому неудивительно, что в библиотеке создана специальная детская комната, где размещены книги и игрушки, вовлекающие юные сердца в этот удивительный мир — мир книг. А в кинозале можно просмотреть фильмы, отображающие достижения наших соотечественников за годы независимости, историю нашей земли, ее древних городов, выдающихся предков.

Престижность каждого из обитателей света определяется по числу и научно-художественной ценности хранимых в ней редких и исторических книг. В Национальной библиотеке Узбекистана собраны уникальные работы наших предков из числа великих мыслителей и творцов начиная с XI века. Здесь бережно хранят изданную на многих языках мира в XVI — XIX веках литературу, аудио- и видеокниги, пластинки. В состав библиотеки входит Республиканский центр сводного электронного каталога, посредством которого можно получить обширные сведения об имеющейся в информационно-библиотечных учреждениях страны электронной литературе.

Сегодня глобальная информационная сеть все увереннее проникает в нашу повседневную жизнь, она все значимее и актуальнее для каждого из современников. Учитывая востребованность, вся библиотека охвачена бесплатным Wi-Fi — беспроводным интернетом. Наряду с этим жители разных, даже самых отдаленных уголков нашей планеты имеют возможность виртуально посетить Национальную библиотеку Узбеки-



Фото X. Полякова.

стана, пользуясь ее ресурсами через портал www.natlib.uz. На сайте размещена полнотекстовая литература в цифровом формате, представлен электронный каталог фондов учреждения.

Национальной библиотекой Узбекистана налажено сотрудничество с учреждениями более тридцати государств, в том числе Германии, США, Китая, Великобритании, Японии, Республики Корея, России. Для читателей создана возможность бесплатного использования таких международных научно-иссле-

довательских источников, как «East View», «Oxford University», «Doaj», «Aluka», «Cambridge Journals Online» и другие.

Библиотекой уделяется особое внимание изучению иностранных языков. Согласно постановлению Президента от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» ведется разработка и всемерное внедрение соответствующих требованиям времени образовательных стандартов, учебных программ и учебников, передовых информационных и медиатекунологий. Создание на базе учреждения центра развития и популяризации иностранных языков «Your School» — результат работы в данном направлении. В нем на основе интерактивных педагогических технологий заноки обучают английскому языку более ста своих сверстников.

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои традиционно проводятся международная конференция

«Central Asia: интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе», Национальная информационно-библиотечная неделя «INFOLIB». Эти масштабные мероприятия зарекомендовали себя как хороший стимул для активизации сотрудничества по применению электронных информационных ресурсов в науке, образовании, культуре и бизнесе, разработки и широкого внедрения в практику передовых инноваций и образовательных технологий. Республиканский конкурс «Лучший специалист информационно-библиотечного учреждения» также способствует выявлению новаторов, широко использующих современные технологии для повышения собственного профессионального уровня, всестороннего развития отрасли, в которой они трудятся.

В эти дни наш народ активно готовится к самому великому, самому дорогому празднику — 25-летию независимости Родины. Под девизом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» проводится множество культурно-просветительских и духовно-нравственных мероприятий и специалистами Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои. Участвующая в них молодежь посредством ярких выступлений на нескольких языках демонстрирует знания и навыки, активную гражданскую позицию, преданность идеям независимости Узбекистана.

Такого рода инициативы наглядно отображают эффективность реализуемых в стране широкомасштабных реформ в сфере культуры, нравственности и духовности.

Кобилжон ТУРСУНОВ,
ученый секретарь
Национальной библиотеки
Узбекистана имени
Алишера Навои.

МНЕНИЕ

Ирина БОКОВА, генеральный директор ЮНЕСКО:
— Комплекс, в котором расположена Национальная библиотека и величественный Дворец симпозиумов, выполнен в традиционном национальном и современном архитектурном стиле. Мое внимание привлек тот факт, что в библиотеке хранятся древние издания, рукописи и документы, датированные X—XI веками, в частности, Коран «Усман Мухсафи», включенный в реестр «Память мира» ЮНЕСКО. Эти книги очень ценны для человечества. Также радует, что библиотека предоставляет свободный доступ к источникам информации.

МНЕНИЕ

Фаина ЛИНЬКОВА, профессор Питтсбургского университета (США):
— Ознакомилась с деятельностью Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои. Как выяснилось, здесь хранятся бесценные, очень древние издания, редкие рукописи и документы, разные произведения. Самое важное, что использовать имеющиеся ресурсы, в том числе электронные, а также источники информации могут все пользователи. Вовлеченность в учреждение многочисленных молодых читателей свидетельствует о воспитании на вашей земле достойного великих предков молодого поколения.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 19 983. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Депутатский редактор С. АЗИМБЕТОВА
Депутатский редактор Н. САБИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.05 Подписано в 22.20